

昔日的旷野，如今的科技新城

□ 陈昊



抬起头，阳光略有些刺眼。绿油油的草地上，一群小伙伴儿嬉笑着、打闹着，和草儿一起拥抱着夏日里肆意挥洒的喷头。其中那个气喘吁吁、满头大汗的小胖子就是我了；那一年的夏天，我们在那大东郊的管委会老院子里，踢着皮球、捉着蜻蜓、逮着蛐蛐、藏着老猫儿，嗅着一整个儿院子的月季花香度过了我们的少年时代。

20多年前的夏天，我记忆中的样子……

时光飞逝，昔日的大东郊已经繁花似锦，依附于新世纪

广场这个美丽壮观的大花园，数十家银行，还有学校、超市、商业街接踵而来。夏天，有好几百人在这里健步，他们迈着整齐的步伐，喊着嘹亮的口号伴着收音机里耳熟能详的歌曲。

夜幕降临时，喷泉带给人一种更美的享受。一个圆池，喷出的水花有六层，最高能喷出10多米，还能喷出十几种不同的图案，随着音乐节奏的高低而变换着不同的式样，有时像盛开的黄菊，有时像连绵起伏的冰山，有时像敦煌壁画的飞天女神正在翩翩起舞，伴着音乐节奏的高低起伏，让孩子们在这欢乐的歌曲中尽情的徜徉……

我们与高新区共成长。围绕着蓼河畔，科技新城如今又有了新模样。

沿着河畔湿地公园的塑胶跑道，你可以看到故事里的“小黄花”，从出生那年就飘着……飘到河面上，被几只个头不大的水鸭叨走。偶然间，一个水猛扎下去，惊起了周围四处逃窜手指长短的小鱼……夏日里，顺着半遮的银杏树叶若隐若现透着的一缕缕阳光，加快脚步，窜到香樟树下长凳上小憩，感受下夏日里微微的暖风。不自觉地走到了吟龙湾，“蓼河的不夜城，家门口的上海滩。”品尝过美食，顺着小桥来到图书馆小坐，感受一下氛围，可以看到一些学霸们乐此不疲的饱读圣贤“佳酿”。

再往前，就可以看到科技馆了，每逢周末，这里会聚集着许多祖国的“花朵”，带着他们无邪和渴望求知的大眼睛，恨不得把这些新型的科技产品一口“吃”到肚子里。下一站，就是我最钟爱的足球场和体育馆了，齐全的运动设施配套，让在这里工作的年轻人，工作之余有了强身健体的场所。

20多年前的夏天，这里还是一片未曾开垦过的农田。今天，这里已变成了一座科技新城，持续不断新鲜血液正不断注入，在这片创新创业的魅力热土，奏响“三次创业”的最强音。



西安高新区推延时服务

让“行政效能革命”出实绩、出实效



延时服务模式是西安高新区综合服务大厅在西安市首推的一项便民服务新举措。为群众服务，为创业加油，西安高新区把“行政效能革命”工作做到群众的心坎上。

首推延时服务 19类98项事项一次性推出

为方便广大企业、群众办事，西安高新区在西安市范围内首推延时服务工作模式。“办事时间为上午9:00-12:00，下午1:30-4:00。”西安高新区综合服务大厅相关负责人表示，“延时服务业务涵盖了企业注册登记、社保养老、人才服务、不动产登记等19大类98项具体业务。”

据了解，推行延时服务后，西安高新区综合服务大厅将本着“以人为本、为民服务”的理念，结合办事事项的难易程度和办事企业群众的实际流量，合理安排窗口人员，实行周六、周日倒班或轮流加班。对周末提供延时服务，且未能安排补休的，给予相应补贴。下一步，西安高新区将结合运营情况，逐步扩大延时窗口范围。

事实上，这已不是西安高新区第一次“敢为人先”。据了解，西安高新区在首推延时服务的同时，为深入贯彻落实国家“放管服”改革，加快推进陕西自贸区建设，专门成立西安高新区行政审批服务局，并已经启动运行。

“行政效能革命”，是一项系统工程、长期工程，只有横下一条心，用“蚂蚁啃骨头”的劲头，一个难点一个难点去突破，一个节点一个节点推进，才能叫得响、做得实。延时服务模式的首推以及西安高新区行政审批服务局的成立运行，是园区在“行政效能革命”工作中的突破。这些创新改革措施，必将成为西安高新区加速奔跑的新引擎，为园区追赶超越提供强大动能。

群众便利为标 用辛苦指数换取幸福指数

针对西安高新区推出的延时服务，市民均对这一创新举措表示满意。

据了解，为简化办事程序，不断提升行政服务效能，考虑到办事群众的时间成本及方便程度。下一步，西安高新区将分区域推出三级服务体系，计划在今年年底前在软件新城、创业示范街区及唐延路开设三级综合服务站。西安高新区行政审批服务局相关负责人表示：“为办事群众及企业提供法治化、国际化、便捷化的优质服务，是西安高新区对来访人员的庄严承诺。通过简政放权，西安高新区上下转

职能、改作风，切实解决门难进、脸难看、事难办的问题。”

“行政效能革命”中，必须要有大格局、大担当、大境界，在大局下行动，为大局增光添彩。只有“小利”让位于大局，“小账”让位于“大账”，才能以“战地黄花分外香”的豪情壮志，才能以“万水千山只等闲”的过人魄力，确保“行政效能革命”出实绩、出实效。“延时服务”的推出，就是西安高新区以“寸进之功，毫米之变”的精神，推进“行政效能革命”深化改革的具体体现，是西安高新区“以干部的辛苦指数，换百姓的幸福指数”的最好见证。

行政效能深化 体制机制创新加速推进

今年，是西安高新区“聚力5882实施三次创业”的起始之年，是西安高新区加速追赶超越的关键之年。加速持续推进“行政效能革命”，是实现这一目标的关键步骤。对此，西安高新区不遗余力地推进“行政效能革命”，全力拆除堵在党和群众之间的“隔心墙”，为企业“松绑”，为创业加油，让群众满

意、城市受益。

“延时服务虽然更多的是针对平日里不方便前来办理事务的上班族所开设的，但我们企业帮办服务区、企业登记‘一口受理’区、综合服务区、便民服务区基本上是全窗口开放的，不论是个人还是企业，我们都可以提供相应的配套服务。”西安高新区综合服务大厅负责人说，“我们要当的‘店小二’，不是打杂跑腿，而是要专业懂行。跟上时代节拍，把准发展脉搏，把各项政策搞懂吃透，比别人懂、比别人专、比别人强。发挥好西安高新区的区位优势，亮出我们的‘拿手菜’‘招牌菜’，创造新的增长点，营造舒心快捷的成长环境，让引得进的企业留得住、干得好，吸引更多的企业来这片沃土投资创业，做大做强。”

正是基于“让企业和群众办事更方便、更快捷、更高效”的“五星级”服务，今年上半年，西安高新区市场主体的数量迎来了喜人数据：今年1-6月，西安高新区累计新增企业2185家，增长23.6%，新增注册资本373亿元，增长205%。(选摘自“中高新传媒”)